



欢乐多 动手动脑



雨过天晴,去抓蜗牛;到奶奶家的老井前,学习打井水;晚饭后,一家四口一起下跳棋……我们身边总是有那么多的趣事,等待着我们去发现和动手实践,小记者们最近遇到了哪些趣事?希望大家把它们记录下来,跟我们分享。



王瑾萱(证号:2008693)
鄞州区董山小学 204班

做热气球

宁波市惠贞书院 304班
金冠霖(证号 2008579)
指导老师 王霞

星期六的早上,我闲着无聊,想找些有趣的事情干,做什么好呢?我忽然灵机一动,想起了上次徐老师教过我们的实验——热气球,这个实验非常有趣!你们也来跟着我试试吧!

做热气球的材料很简单,准备一个打火机、一根蜡烛、一个塑料袋就行了。

实验开始了,我用打火机把蜡烛点燃,接着,小心翼翼地拿着塑料袋,在火苗上加温。就在我以为快要大功告成的时候,火苗慢慢地爬上了塑料袋,塑料袋着起来了!我赶紧手忙脚乱地去拿湿毛巾把火扑灭了。怎么会这样呢?我翻了翻科学书,恍然大悟,原来是少了一个材料——纸筒。可别小看它,它是用于防止火苗让塑料袋着起来的关键。

第二次,我将蜡烛点燃,然后将纸筒罩住蜡烛,再将塑料袋罩住纸筒,加热袋中的空气,我用手贴住袋子的外壁,感觉手周围的空气越来越热,手中的塑料袋变得越来越膨胀。我瞬间放开了双手,塑料袋像个气球一般,缓缓地飞了起来。实验成功了!我高兴得一蹦三尺高,塑料袋漂浮在半空中,也像在恭喜我呢。

塑料袋为什么能飞起来呢?我想起了徐老师跟我们讲的实验原理:因为蜡烛加热了袋中的空气,袋内的温度逐渐升高,袋内空气受热,热空气比冷空气轻,所以上升了。

科学小实验可真有趣!

抓蜗牛

鄞州区钟公庙实验小学 104班
王卓(证号 2016393)
指导老师 张明

周五科学课,尤老师告诉我们,蜗牛有2万颗牙齿,我很激动,好期待能抓上一只蜗牛来瞧个究竟。

当天夜里,春雷阵阵,一场大雨把大地洗得干干净净,空气也清新了。小蜗牛们也怕错过了这美丽的一天,第二天一早就出来活动了。我在小区的花坛里看见了它们,在路边的大树干上看见了它们,还在挂满水珠的嫩叶上看见了它们,它们正贪婪地享受着嫩叶香甜的汁水呢。

我拿起筷子,把它们一个个小心翼翼地夹进瓶子里,一共收获了20多只蜗牛,真是太幸运了。

放风筝

鄞州区横溪镇中心小学 301班
徐乐欣(证号 2011488)
指导老师 徐婷亚

星期天早上,天气晴朗,我带弟弟、妹妹去放风筝。草地一望无边,满地青翠,蓝天上白云朵朵。

公园里的风筝真多呀!有威武的老鹰、活泼可爱的小金鱼,还有长着无数只脚的大蜈蚣……它们似顽皮的精灵,在白云里戏耍,拖着五颜六色的尾巴,美丽极了!

看着空中各种各样的风筝,我心里好生羡慕。我对弟弟说:“我们也来放风筝吧。弟弟托起我的沙燕风筝,我手持风筝线,抓牢线轴,一阵风吹过,我飞快地跑起来,妹妹拿起她的蝴蝶风筝,也跟着跑起来。在春风姐姐的吹拂下,风筝飞上天了!我们高兴地叫起来:“风筝上天了,风筝上天了!”

草坪上,到处可以听到人们的欢呼声、笑声……风筝给大家带来了无限的乐趣!

抓小鱼

鄞州区首南第一小学 306班
平绍洋(证号 2000441) 指导老师 俞寅子

星期天一大早,外面下起了瓢泼大雨,豆大的雨点狠狠地砸在树叶上,发出“咚咚咚”的声响。“哎,又不能出去玩了!”我的心情跌到了谷底。爸爸说,下午天晴后,我带你和弟弟去院士公园抓小鱼哦!爸爸话音刚落,我就开心地跳起来了。

吃完午饭,雨终于停了,我们拿好工具出发了。来到院士公园,人可不少呢,大家戴着口罩,有放风筝的,有骑车的,有抓小鱼的……我们来到河边,爸爸拿出面包屑撒在河面上,用来吸引小鱼。过了一会,小鱼慢慢地聚集起来,纷纷来抢食,鱼越来越多,爸爸拿起小网,快速地向鱼群靠近,我兴奋地凑上去看,哇!抓起了三条呢!爸爸真是太厉害了!弟弟高兴得直拍手,大声地叫着:“真好玩!”我们把小鱼养在鱼桶里,还放了点水草,小鱼在桶里欢快地游来游去,仿佛在做游戏呢!

坐过山车

鄞州区宋诏桥小学 309班
丁怡茹(证号 2012454) 指导老师 朱立飞

那天,妈妈带我去坐过山车。在排队的时候,我想:不就是坐个过山车吗?有什么好怕的?

终于排到我们,我们上了过山车,车子缓缓地移动,然后它加快速度冲上云霄。本来我还悠闲自在地吃着一根棒棒糖,这么一倾斜,我嘴里的棒棒糖都不知飞到哪里去了。可是,这调皮的过山车好像没有闹够,我还没回过神来,它就直接俯冲下去,我整个人都失去了重心,感觉像要飞出去一样,我下意识地闭上眼睛,“啊”地尖叫起来。这时,我的大脑一片空白,只顾尖叫。终于,过山车停了,这时,有人拍拍我的背说:“你可以下来了。”

过山车可真刺激啊!

下跳棋

鄞州区钟公庙实验小学 102班
陈韬羽(证号 2017614) 指导老师 夏晴静

我喜欢下弹子跳棋。

以前,我不会下棋,爸爸就教我怎么下。首先,把棋子放好,再沿着棋盘上的连线,让棋子搭出一条路,搭得越长,就跳得越快,就能最快到达终点。后来,我把弟弟也教会了。晚饭后,我们一家四口就可以一起下棋了。有时候,四个人的棋子堵成一团,我就想办法变一条新的路,快速跳到终点。

下弹子跳棋真是太有趣了,既可以开动脑筋,又可以一家人一起玩。



张馨潼(2008389) 指导老师 夏晴静
钟公庙实验小学 102班

煮饺子

鄞州蓝青小学 302班
胡佳琪(证号 2001945)
指导老师 童优佩

早上,我们吃了饺子。

先在锅里放点水,用火加热,等到水沸腾了,把饺子放进去。我们在等待水沸腾的时候,就开始清点饺子的个数了。

水沸腾了,我们把饺子一个一个地放到锅里,水就停止了沸腾。妈妈拿了漏勺在锅里搅来搅去,我问妈妈:“为什么要搅来搅去呢?”妈妈说:“因为不搅的话,饺子会粘在锅底。”过了一会,妈妈就不搅了,我又问:“现在为什么不搅了?”“你看,饺子已经浮起来了。”妈妈笑道。我一看,果然,饺子已经浮起来了!像一群可爱的小白鸭。

等妈妈说:“饺子可以吃啦!”我就迫不及待地吃了起来,我觉得饺子实在是太美味了,一口气吃了15个。

种南瓜

宁波市行知实验小学 207班
徐铭依(证号 2017891)
指导老师 平煦波

春天里的一天,小兔子玉玉要种南瓜。玉玉一边松土,一边开心地唱着歌:“太阳光金灿灿,雄鸡唱三唱。花儿醒来了,鸟儿忙梳妆。”

过了几天,玉玉把南瓜籽撒到田里。汗水从它的额头滑下。玉玉心里美滋滋地想:小南瓜,快快长大吧!

到了夏天,炎热的太阳像个大火球一样,高高地挂在天空。玉玉担心南瓜口渴,拎了一大桶水去浇。南瓜苗摇摇小手,仿佛在说谢谢。

到了秋天,就是收获的季节了,南瓜们也成熟了。玉玉拿来一个小推车,把黄澄澄的南瓜一个一个地运回了家。玉玉一家吃上了美味可口的南瓜,开心地跳起舞来。

学打水

鄞州蓝青小学 102班
谢焱森(证号 2001796)
指导老师 何丽萍

乡下阿太家的院子里,有口水井。井口虽小,年龄却不小,阿太告诉我,这口井已有43岁啦!

那天,我好奇地拉着水桶的绳子,把水桶扔进井里。水桶就像顽皮的孩子,在水面上上一下漂浮着。我怎么摇晃绳子,就是不进水。

一旁的阿太看了,笑着说:“打水是有技巧的,你看好了!”只听“咚”的一声,桶被抛了下去,阿太一拉绳子,里面满满一桶水。我学着她的样子,一手紧紧捏住绳子一端,另一只手将水桶倒扣,就像戴帽子一样,把水桶直直丢进了水井。

水桶像个游泳高手,在井水里慢慢地回正,渐渐地,井水灌进了水桶的肚子。紧接着,我两手下交替拉绳,嘿哟嘿哟,打上来满满一桶水。

井水清清的,凉凉的。阿太说,以前没冰箱的时候,把西瓜放到井水里,拿上来凉凉的,可好吃了。今年夏天,我也要试试!